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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Перспективе за откривање нових антимикробних агенаса за борбу 

против мулти-резистентних патогена 

Милан Којић 

Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, Београд, 

Србија, mkojic@imgge.bg.ac.rs 

Настанак и ширење антибиотске резистенције представља све већи проблем у 

лечењу инфективних болести, посебно код осетљивих особа. Проблем у лечењу 

већ сада односи преко милион људских живота годишње, а очекује се да ће тај број 

расти и 2050 достићи 10 милиона, тако да решење овог проблема захтева 

ангажованост науке, медицине и целокупног друштва. Такође овде треба додати и 

штете које овај проблем наноси у ветеринарској медицини и пољопривреди. С 

обзиром да је проблем настао услед прекомерне употребе и злоупотребе 

антибиотика једно од решења јесте њихова исправна употреба. Поред тога постоји 

потреба за откривањем нових антимикробних агенаса који би се користили као 

допуна или замена за антибиотике како се цивилизација не би вратила у 

преантибиотско доба. Перспективе за откривање нових потентних агенаса попут 

антибиотика су мале тако да су истраживања фокусирана на већи број алтернатива 

као што су: антимикробни пептиди (у клиничкој употреби се већ налази неколико 

пептидних антибиотика као што су бацитрацин и колистин), различити продукти 

биљака, хемијски синтетисана антимикробна једињења, специфична антитела, 

вакцине, пробиотици, бактериофаги и други молекули. У решавање овог глобалног 

проблема научници су укључили и вештачку интелигенцију (машинско учење) 

како би на што бржи начин искористили досадашња сазнања за дизајнирање нових 

једињења и химерних молекула која би била достојна замена клиничким 

антибиотицима, што је већ резултовало у откривању новог веома потентног 

антибактеријског једињења, халицина. Свесност о озбиљности проблема у коме се 

цео свет налази се мора подићи на виши ниво и то кроз ангажовање свих 

релевантних субјеката, а посебно науке, медицине, служби јавног информисања и 

влада свих држава света. 
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